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Zpravodaj obce Lačnov 

ZPRAVODAJ 

OBCE LAČNOV 
 
ROČNÍK 7 (21)  ČÍSLO 1  ČERVENEC 2024   WWW.LACNOV.EU 

 

Vážení a milí spoluobčané, 

první polovina tohoto roku je za námi a s mírným zpožděním se Vám do rukou dostává další číslo našeho 

lačnovského zpravodaje. Opět se můžete dozvědět, jak fungují místní spolky a organizace, co je nového, co se 

připravuje a co se v obci podařilo. 

Tento rok se nese ve znamení výročí 600 let od první písemné zmínky o naší obci. Přijměte naše srdečné pozvání 

na oslavy tohoto výročí, které se budou konat 2.-3.8.2024. V sobotu se v kostele uskuteční děkovná mše svatá, 

bude zpřístupněn vstup do základní školy a pro všechny bude připraven doprovodný program v Muzeu 

Vařákových pasek. 

Letní prázdniny se brzy přehoupnou do své druhé poloviny, dovolené jsou v plném proudu, a hlavně děti si 

užívají volna a času bez školních povinností. Přejeme Vám všem i nadále co nejvíce slunečných dní a co nejlepší 

zbytek léta. 

 

Starosta Oldřich Pechal a místostarosta Pavel Dráb 
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UDÁLOSTI 1. POLOVINY ROKU 2024

▪ Obec Lačnov podepsala dohodu o vzájemné 

spolupráci s ŘSZK o zahájení výstavby propustku. 

Stavba bude zahájena cca 15.4.2025 a investorem je 

Zlínský kraj. 

▪ Na tuto stavbu bude navazovat úprava křižovatky 

a chodníků ve směru od Horní Lidče. 

▪ Obec Lačnov podala žádost o opravu lesní cesty 

směrem na Vařáky, pokud bude žádost podpořena, 

samotná realizace projektu bude v roce 2025. 

▪ Před koncem školního roku proběhla obcí 

nepotvrzená dezinformace o postupech vedení 

školy, kdy bylo tvrzeno, že některé z učitelek byly 

nuceny k odchodu a vedení obce a školy provádí tzv. 

čistky. Tyto informace byly vyvráceny samotnými 

odcházejícími pedagogy a věc byla projednána 

školskou radou. Výstupní zprávu z jednání školské 

rady je možné si prohlédnout na webových 

stránkách obce. Tímto vyzýváme občany, aby 

nepodléhaly neověřeným informacím a tlaku 

některých jedinců a v případě nejasností, ať už 

v postupech vedení obce či školy, se obrátili s dotazy 

na vedení obou organizací. 

▪ Vzhledem k tomu, že se podobné šíření 

nepravdivých zpráv v obci opakuje, upozorňujeme, 

že v dalších takových případech bude postupováno 

na základě právního posouzení s AK, aby bylo 

zabráněno poškozování dobrého jména obce a také 

ZŠ a MŠ. 

▪ Chceme ubezpečit všechny rodiče, že výuka 

v lačnovské základní i mateřské škole je plně 

zajištěna, a to i přes žádosti o ukončení pracovních 

poměrů ze strany pedagogů. 

▪ Zastupitelstvo obce schválilo pořízení nového 

konvektomatu do jídelny ZŠ a MŠ. Věříme, že nové 

vybavení a zároveň i nová vedoucí stravování zajistí 

kvalitní stravu všem strávníkům a bezproblémový 

chod jídelny. 

▪ V červenci probíhá oprava příjezdové cesty k MŠ 

a oprava komunikace na Kozinci, opravy jsou 

financovány z programu MMR. 

▪ V areálu Muzea Vařákových pasek probíhají ve 

spolupráci s Muzeem v přírodě Rožnov pod 

Radhoštěm úpravy vystavených exponátů tak, aby 

dobově odpovídaly a nebyly zde vystavovány věci ze 

současnosti. 

▪ Obec také na vlastní náklady provedla 

odkanalizování obytného domu a také zasíťování 

všech budov. 

▪ Sbor dobrovolných hasičů Lačnov realizuje projekt 

„Sportovní kroužek mladých hasičů“ v rámci 

programu MaS02-24 Podpora sportu v obcích do 

3.000 obyvatel, který je spolufinancován Zlínským 

krajem. Dotace bude použita na sportovní vybavení 

a rozvoj pravidelných sportovních aktivit dětí 

a mládeže ve věku 6-18 let. V současné době 

reprezentují SDH Lačnov 3 týmy dětí, které se 

zapojily do „2. ročníku Valašské ligy mladých 

hasičů“. 

▪ Snadné cestování veřejnou dopravou 

s novou aplikací FAIRTIQ 

Společnost Koordinátor veřejné dopravy Zlínského 

kraje (KOVED) zahájila spolupráci se švýcarskou 

společností FAIRTIQ – světovým technologickým 

lídrem v placení jízdného systémem „Zaplať, co 

projedeš“. Jak systém funguje? Před zahájením 

cesty stačí jedno swipnutí – přejetí prstu po 

obrazovce telefonu se systémem iOS nebo Android 

– a aplikace vyřeší zbytek: sama vyhodnotí, jakými 

linkami probíhala cesta, a následně automaticky 

naúčtuje cenu nejvýhodnější jízdenky. Pokud by se 

uživatel zapomněl po výstupu odhlásit, aplikace 

dokáže cestu ukončit automaticky. Systém 

rozpozná vykonanou cestu na základě dat o poloze 

a spočítá férovou cenu na základě ujeté vzdálenosti 

v regionu. Zároveň však během jednoho dne není 

možné překročit cenu celodenní jízdenky, a to bez 

ohledu na počet cest či ujetou vzdálenost. FAIRTIQ 

také umožňuje zakoupit jízdenky pro maximálně 

čtyři spolucestující. S aplikací lze jednoduše 

cestovat autobusy, vlaky i trolejbusy zatím pouze ve 

Zlínském kraji. Více informací na 

www.fairtiq.com/cs/zlin. 

▪ Zastupitelstvo obce schválilo novou identitu obce. 

nejedná se o změnu zaužívaného znaku, ale 

o vytvoření jednoznačného loga obce. Toto logo, 

jeho použití, barvy atd. budou představeny při 

příležitosti dne oslav první písemné zmínky o obci. 

Nová identita bude sloužit pro prezentaci obce. 

Bude použita například na webových stránkách, 

hlavičkovém papíře, sociálních sítích apod. 

  

http://www.fairtiq.com/cs/zlin
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STAV ROZPRACOVANÝCH A PŘEDPOKLÁDANÝCH  PROJEKTŮ 

Projekt Stav Následný krok 

Bytový dům z nocovny řidičů Vypracovává se projektová 
dokumentace pro stavební 

povolení 

Do konce roku žádost o stavební 
povolení 

Rekonstrukce chodníků od hlavní 
křižovatky směrem k Horní Lidči 

Je zpracovaná projektová 
dokumentace 

Žádost o stavební povolení, stavba 
musí být koordinována 

s rekonstrukcí mostu na hlavní 
křižovatce v roce 2025 

Rekonstrukce mostu na hlavní 
křižovatce 

Investice je zařazena do plánu na 
rok 2025 

Zahájení stavby v roce 2025 

Chodníky ke kostelu Je zpracovaná projektová 
dokumentace 

Čeká se na převedení pozemků 
z Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových na obec, bez 
převodu majetku nelze požádat 

o stavební povolení 

Venkovní učebna v sadu Je zpracovaná projektová 
dokumentace pro stavební 

povolení 

Čeká se na dokončení změny 
územního plánu, potom žádost 

o stavební povolení 

Sadové úpravy na hřbitově a 
urnová místa 

Zadání architektonické studie Dokumentace pro stavební 
povolení a koordinace 
s rekonstrukcí kostela 

Školní areál Vypracovává se architektonická 
studie 

Postupná realizace navržených 
úprav dle finančních možností 

Veřejné záchody na Kozinci Studie proveditelnosti Rozhodnutí o realizaci 

Zavlažování fotbalového hřiště Vypracovává se projekt Žádost o stavební povolení 

Rekonstrukce tribuny na 
fotbalovém hřišti 

Je vypracovaná studie Rozhodnutí o realizaci 

Společenské centrum Vyhlášení místního referenda Další kroky dle výsledků místního 
referenda 

Lesní cesta na Vařákovy paseky Podána žádost o dotaci Realizace v roce 2025, pokud bude 
přiznána dotace 
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VYHLÁŠENÍ MÍSTNÍHO REFERENDA O SPOLEČENSKÉM 

CENTRU V OBCI

Myšlenka vzniku společenského centra v obci není nová. Jelikož příprava takového projektu by byla delší, 

rozhodlo se zastupitelstvo obce vyhlásit místní referendum s cílem zjistit zájem obyvatel o společenské centrum 

v obci. Referendum se uskuteční ve dnech 20.-21. září 2024 souběžně s konáním voleb do Zastupitelstva 

Zlínského kraje a do Senátu Parlamentu ČR. 

Před konáním místního referenda proběhne veřejné projednání s občany, které je naplánováno na pátek 

6. 9. 2024 v 17:30 v sále č.p. 6. Občané budou seznámeni s dostupnými informacemi a budou moci položit 

otázky. Zajímat nás však bude také Váš názor, jaké využití by společenský dům měl případně mít. 

Otázky referenda jsou: 

1. Souhlasíte s tím, aby se Zastupitelstvo obce Lačnov zabývalo možností výstavby společenského centra 

v obci? 

2. Souhlasíte s výstavbou společenského centra v lokalitě na Kozinci naproti muzea Vařákových pasek, na 

pozemcích p. č. 1953/1, p. č. 1953/11, p. č. 1953/33, p. č. 1953/44 a p. č. 1953/45? 

3. Souhlasíte s výstavbou společenského centra v lokalitě za fotbalovým hřištěm, na pozemcích p. č. 2790/8, 

p. č. 2790/7, p. č. 2790/1, p. č. 2790/3, p. č. 2790/4 a p. č. 2790/11? 

JAKÝ JE STAV PŘÍPRAVY STAVBY SPOLEČENSKÉHO CENTRA V OBCI?  

Jsme úplně na začátku. Prostřednictvím místního referenda vyhlášeného na 20.-21. září 2024 se zastupitelstvo 

obce chce dozvědět, zda mají občané o tuto stavbu zájem a zda preferují některou ze dvou navržených lokalit. Po 

referendu proběhne vyhodnocení. Na projektu dokumentace se doposud nepracuje. 

PROČ BYLY VYBRÁNY JEN DVĚ LOKALITY? 

Obec nedisponuje mnoha stavebními pozemky, na kterých by mohlo společenské centrum vzniknout. 

V prvotních úvahách bylo zvažováno více lokalit. Po vyhodnocení kladů a záporů možných lokalit byly 

zastupitelstvem vybrány právě dvě lokality. První lokalita je část louky na Kozinci spolu s parkovištěm. Druhá 

lokalita je za fotbalovým hřištěm směrem na Sucháčkovy paseky. 

PROČ JE UVEDENO V OTÁZKÁCH K MÍSTNÍMU REFERENDU TOLIK PARCELNÍCH ČÍSEL?  

Bylo potřeba obě lokality blíže specifikovat, proto jsme zvolili parcelní čísla. Neznamená to však, že všechny tyto 

pozemky budou zastavěny, ale můžou být součástí společenského centra. Přesné umístění v rámci představených 

lokalit by vzešlo z následných konzultací s architekty. 

PROČ SE VYHLAŠUJE MÍSTNÍ REFERENDUM, KDYŽ NEZNÁM PODOBU CENTRA?  

Místní referendum by mělo odpovědět na otázku, zdali si občané stavbu přejí. V případě kladného vyjádření 

podnikne obec potřebné kroky ke zpracování projektu. Nebylo by vhodné investovat peníze do velkého projektu, 

pokud by o něj občané neměli zájem. 

NEZADLUŽÍ SE OBEC KVŮLI TAKOVÉ STAVBĚ? 

Financování takové stavby se neobejde bez zapojení několika druhů finančních nástrojů. V této chvíli lze 

uvažovat o kombinaci přímého zapojení finančních prostředků obce, dotací a úvěru. Dnes je celkem běžné, že si 

rodina sjedná hypotéku na dům či byt, ve kterém stráví celý život. Společenské centrum může být pro obec také 

takovým domem, ze kterého bude mít užitek po mnoho let. Nějaká smysluplná výše úvěru může být v tomto 

případě akceptovatelná. 

NEOHROZÍ STAVBA SPOLEČENSKÉHO CENTRA NAPŘ. STAVBU CHODNÍKŮ?  

Ne. Řešení financování bude nastaveno tak, aby nebyly zablokovány ostatní projekty v obci. 
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PRO KOLIK LIDÍ BY SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYLO?  

V této chvíli o tom není rozhodnuto. Kapacita by vzešla z následných diskuzí. 

JAKÉ VYUŽITÍ BY CENTRUM MĚLO MÍT? 

Společenské centrum by mělo dobře sloužit občanům. Využití by mohlo být všestranné od divadelních 

představení, besed, pravidelného sportování, rodinných oslav apod. Zajímá nás však také Váš názor, jaké 

další využití by společenský dům měl případně mít. Veřejné projednání v září může být místem pro tyto 

návrhy od Vás. 

NEBUDE ZTÍŽEN PRŮJEZD NA CESTU SMĚREM POD JAVOREK, POKUD BY SPOLEČENSKÉ 

CENTRUM STÁLO V LOKALITĚ NA KOZINCI?  

Nebude. Parkoviště a průjezd do lesa by v této lokalitě zůstal zachován. 

NEHROZÍ ZAPLAVENÍ VODOU V LOKALITĚ ZA FOTBALOVÝM HŘIŠTĚM?  

S rizikem vylití potoka by počítalo architektonické řešení stavby a riziko by se eliminovalo tak, aby nedošlo 

k případným škodám. 

NEBUDE SPOLEČENSKÉ CENTRUM ZPŮSOBOVAT HLUK V OKOLÍ?  

Hluk vzniká hlavně tehdy, pokud se lidé baví venku v kombinaci s konzumací alkoholu. Společenské centrum 

však nebude využíváno jen pro akce, kde se ve větší míře konzumuje alkohol. V případě kladného výsledku 

referenda bude požadováno, aby architektonické řešení stavby umožnilo účastníkům pobyt venku a hluk se 

z tohoto místa příliš nešířil do okolí. Eliminovat toto riziko nelze a závisí to vždy na ohleduplnosti účastníků akce. 

BUDE SOUČÁSTÍ TAKÉ UBYTOVACÍ KAPACITA?  

Je pravdou, že v obci není moc ubytovacích kapacit. V případě některých akcí může být přespání v místě výhodou. 

Tyto možnosti jsou diskutovány, ale bude záležet na finanční náročnosti takového rozšíření. 

KDO BY SE O SPOLEČENSKÝ DŮM STARAL?  

Společenský dům bude ve vlastnictví obce. Správa a organizace událostí by si pravděpodobně vyžádala přijmutí 

dalšího zaměstnance. 
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LOKALITA NA KOZINCI 

 

 

LOKALITA ZA FOTBALOVÝM HŘIŠTĚM 
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VÝROČÍ A JUBILEA 

V měsících leden až červen 2024 oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané. 

 

Leden 
Jiřina Ovesná   85 let 
Vladimír Šerý   82 let 
František Polách  70 let 
 
Únor 
Marie Obadalová  86 let 
Vlasta Manišová  84 let 
Božena Mierná  84 let 
Františka Výskalová  70 let 
 
Březen 
Antonín Janáč   93 let 
Josef Mareček   86 let 
Marie Sucháčková  84 let 
Marie Vlčková   84 let 
Josef Tarabus   83 let 
Alois Maniš   80 let 
Josef Trčka   75 let 
František Mana  75 let 
 
Duben 
Lidmila Janáčová  86 let 
Ludmila Zvonková  86 let 
Aloisie Baklíková  84 let 
Ludmila Janáčová   82 let 
Zdislava Slováková  80 let 
Anna Trchalíková  80 let 

Jaroslav Vlček   75 let 
Karel Brhel   70 let 
Miroslav Brhel  70 let 
Vojtěch Bartoš   70 let 

Květen 
Josef Trchalík   82 let 
Marie Zvonková  81 let 
 
Červen 
Božena Kupčíková  83 let  
Josef Janáč   82 let 
Anastázie Janáčová  81 let 
Marta Zádrapová  75 let 

 

 

 

Noví občánci 

Tobiáš Polách   Lačnov 113 
Barbora Mierná   Lačnov 233 
Michael Šerý   Lačnov 63 
Mariana Čihánková  Lačnov 78 

 

Gratulujeme! 

 

 

 

Navždy nás opustili 

Anna Hrabinová  Lačnov 71 
Alois Janáč   Lačnov 126 
Ladislav Hrabina  Lačnov 60 
 
Upřímnou soustrast! 
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ČINNOST SPOLKŮ V OBCI 

Následující příspěvky o činnosti organizací a spolků v obci nebyly nijak upravovány a vydavatel tedy nenese 

žádnou zodpovědnost za případné chyby v textu, a to jak obsahové, tak formální. 

Klub seniorů Lačnov 

Činnost Klubu seniorů z.s. Lačnov za období leden 2024 – červen 2024 

Tak jako v minulém roce, tak i v 1. pololetí r.2024 se členové našeho klubu setkávají pravidelně každý měsíc 

v prostorách budovy č.6. Děkuje obecnímu úřadu za tuto poskytnutou možnost. 

V měsíci lednu jsme se v Kinu Svět Valašské Klobouky, podívali na film natočený našim spoluobčanem 

Michalem Martinkou:,,Zbojník –  Poďme chlapci , Poďme zbíjat.“ 

V únoru proběhla výroční členská schůze našeho klubu. 

V měsíci březnu jsme provedli prohlídku zámku ve Vsetíně. Vstupenky jsme obdrželi zdarma za vystupování 

na kulturních akcích:,,Zámecké adventní kouzlení“ a Velikonoce na zámku“. 

S družebním klubem seniorů z Lysé pod Makytou, jsme si zahráli ,,mezinárodní turnaj“ v bowlingu v Horním 

Lidči. Naše družební spolupráce se tak stále udržuje. 

Před velikonočními svátky jsme provedli velikonoční výzdobu v parčíku u dolní křižovatky. 

V měsíci dubnu jsme si udělali rehabilitační výlet do centra Welnes Horal Velké Karlovice. 

Letošní rok v červnu, jsme opět náš klub a zároveň naši obec Lačnov, reprezentovali na turnaji ,,Senior Camp 

v Petangu“ pořádaného pod záštitou  zlínského kraje v Luhačovicích. 

Poslední naší akcí tohoto pololetí byla zdravotní prohlídka lázeňského města Luhačovice. 

 

Josef Kudela 

Předseda klubu seniorů 

Lačnovjané pro lepší Lačnov 

Vážení a milí Lačnovjané, 

téměř po celý rok nemyslíme na nic jiného, než jaká bude organizace a program dalšího ročníku Valašského 

túlání. Ten letošní se kvapem blíží, proto nám dovolte malou pozvánku. 

V letošním roce se dočkáme už 

9. ročníku této oblíbené akce. Každým 

rokem pořadatelé přidávají novou 

trasu, ani tento ročník nebude 

výjimkou. Devátá trasa rozšíří celkovou 

nabídku o další trasu z Valašské 

Polanky. Stanoviště se startem bude 

stejné jako loni, ovšem trasy se budou 

rozdělovat, povedou jinými směry a 

setkají se na Vařákových pasekách. 

Odtud vedou již všechny trasy společně 

k cíli – k Muzeu Vařákových pasek 

v Lačnově. 
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V areálu lačnovského skanzenu bude upět připraven bohatý program pro děti i dospělé, nebudou chybět 

speciality na grilu, tradiční kyselice, klobásy, nebo frgály. Celé odpoledne zpestří cimbálová muzika, večer 

okoření skupina Tamdem. 

Všichni jste srdečně zváni na 9. ročník Valašského túlání, které proběhne poslední srpnovou sobotu 31.8.2024. 

 

LPLL 

Myslivecký spolek Lačnov 

Činnost Mysliveckého spolku Lačnov 

S nástupem jarních měsíců jsme se věnovali v rámci svých povinností a brigád opravám mysliveckých zařízení 

a jejich dezinfekcí. Obnovili jsme myslivecká políčka, která poskytují zvěři zpestření potravy, nachystali jsme 

dřevo na zimu – zde patří poděkování obci Lačnov za poskytnutí dřeva. 

V květnu na Halenkově proběhlo tradiční okresní kolo Zlaté srnčí trofeje našich mladých myslivců – Pyžamáků. 

Zúčastnilo se 5 dětí s velmi pěknými výsledky – kategorie A (celkem 41 dětí): 7. místo Jiří Sucháček, 23. místo 

Štěpán Šmatlo, 28. místo Vítek Janáč, kategorie B (18 dětí): 3. místo Vojta Jahoda, 4. místo Simona Vlčková – 

všem zúčastněným patří upřímná gratulace. Jako odměnu a zároveň ukončení letošního kroužku jsme připravili 

pro děti Mysliveckou přespávačku na chatě – hráli jsme hry, opékali špekáček a nechyběla ani stezka odvahy. 

První červnový víkend jsme zajišťovali občerstvení na akci Orientačního běhu pořádaného sdružením OB 

Vizovice, za což děkujeme panu starostovi, a i sdružení za tuto příležitost. 

Každý rok pořádáme pro děti ZŠ a MŠ Lačnov 

Dětský den s myslivci. Bohužel pro nepřízeň 

počasí byl odložen na začátek školního roku 

a už teď se na děti těšíme. 

Nyní v letních měsících se primárně věnujeme 

lovu divokých prasat z důvodu předcházení 

škod na polích a plodinách. Díky finančnímu 

daru obce nás čekají drobné stavební úpravy 

v areálu myslivecké chaty. 

Na zvěřinové občerstvení se můžete těšit 

v rámci Dne obce při oslavách výročí. 

V podzimních měsících se zaměříme na přikrmování zvěře na nastávající období. Důležité je včasné předkládání 

jadrného krmiva, aby před zimním strádáním měla zvěř dostatek energie. Seno doplňujeme později, protože 

v mírných zimách toto objemové krmivo zvěř nevyhledává a dochází k jeho znehodnocení. Předkládáme také 

řepu cukrovku, což je oblíbené dužnaté krmivo. 

Pro nás je toto období časem honů a naháněk – plánovaný je již tradiční hon na kačeny v družbě s MS Horní 

Lideč a v listopadu hlavní hon, který bude slavnostní s přijímáním nových myslivců. 

Myslivost je o chovu zvěře a hospodaření s ní. Plánovaným odlovem chceme zvyšovat její kvalitu, proto dbáme 

na to, aby prvně byli odloveni slabí jednici. Taktéž pečujeme o zvěř, u které je celorepublikový trend stagnace. 

Zde naopak tlumíme škodnou a vytváříme tak lepší podmínky pro rozvoj této zvěře. 

Závěrem chceme požádat majitele psů, aby byli ohleduplní při jejich venčení a nenechávali je volně pobíhat po 

revíru. Mohlo by totiž dojít díky střetu s divokým prasetem k jeho nežádoucímu usmrcení nebo nakažení 

Aujeszkyho chorobou. Ta byla v našem regionu minulý rok několikrát potvrzena a nedá se doposud vyléčit. 

 

Marie Rumanová 

MS Lačnov 
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Sbor dobrovolných hasičů Lačnov 

Činnost sboru dobrovolných hasičů 

Činnost sboru každoročně zahajujeme tradičním fašankovým průvodem naší obcí v maskách. 

V sobotu, 17. února jsme se s ostatními členy v okrsku setkali ve Francově Lhotě, u příležitosti okresního zasedání 

sborů. Kde hlavními tématy jsou jednotlivá hodnocení činností sborů za uplynulý rok, ale zároveň nastavení 

pravidel a činností, které nás budou provázet v tomto roce. 

Na sobotu 23. dubna jsme si pro své i přespolní občany připravili akci s názvem: Velikonoce v muzeu. Rok od 

roku se těšíme hojné účasti z řad dětí i rodičů, kteří zde společně vytváří spoustu velikonočních dekorací. Po celý 

den nám na notečku hrálo duo harmonikářů z Lužné. Akce se vydařila a každý si našel to své a nechal se tak zcela 

pohltit velikonoční atmosférou. 

Stejně jako loni, tak i letos jsme se zúčastnili pietního aktu vypálení osady Vařákových pasek. Připomínky utrpení 

a tragédií jsou vždy smutné a bolestivé, ale jsou zde proto, abychom v budoucnu nepřipustili jejich opakování. 

Poslední dubnová sobota patřila 29. mezinárodní hasičské pouti na svatý Hostýn. Sjeli se příslušníci hasičských 

sborů Čech, Moravy, Slezska, Slovenska, Chorvatska či Slovinska. K vidění bylo přes 90 slavnostních praporů 

a více než 900 uniformovaných hasiček a hasičů. Hlavním celebrantem poutní mše byl biskup olomoucký, Mons. 

Antonín Basler. 

V měsíci květnu jsme se na poslední cestě rozloučili se svým dlouholetým členem, bratrem Ladislavem Hrabinou. 

Přestože si ze všeho nejvíce přejeme, abychom co nejméně vyjížděli k ničivým požárům. Tak přece jenom 3x nám 

zakokrhal červený kohout a výjezdová jednotka opustila svoji základnu. Naposledy tomu bylo 4. června, kdy 

Město Valašské Klobouky postihly bleskové povodně. Hasičům výjezdové jednotky za pohotový zásah formou 

dopisu poděkoval starosta města, Josef Bělaška. 

Sbor dobrovolných hasičů Lačnov realizuje projekt „Sportovní kroužek mladých hasičů“ v rámci programu 

MaS02-24 Podpora sportu v obcích do 3.000 obyvatel, který je spolufinancován Zlínským krajem. Dotace bude 

použita na sportovní vybavení a rozvoj pravidelných sportovních aktivit dětí a mládeže ve věku 6-18 let a zároveň 

jsou členy SDH Lačnov. 
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V současné době reprezentují SDH Lačnov 3 týmy dětí, které se zapojily do „2. ročníku Valašské ligy mladých 

hasičů.“ 

Začátkem května děti zahájily první soutěž sezóny, kde si z Polichna přivezli zlato a bronz. O týden později se 

v Bylnici umístili na třetím místě. Červen se nesl v duchu mega úspěchů na soutěžním poli. Z Loučky si přivezli 

krásné stříbro a ocenění nejrychlejšího proudaře. Nejinak tomu bylo v Hrádku, kde získali 3. místo a další 

medaili za nerychlejšího proudaře. Na piedestal se postavili ve Štítné nad Vláří s nádherným časem 13,44 sekund. 

A domů tak dopravili brutálně velký zlatý pohár. Týden poté se starší žáci opět pyšnili zlatem a mladší žáci 

bronzem. Pvní polovina červencové neděla byla pro ně trošku hektická, ale se zakončená šťastným koncem. 

Z Prlova si zaslouženě doběhli 2. místo starší žáci a krásné 1. místo patřilo mladším žákům. Touto cestou bychom 

chtěli pochválit děti za jejich nádherné výkony. Velké díky patří také trenérům družstev a nejvěrnějším divákům 

z řad rodičů za podporu dětí na soutěžích. 

17. srpna vás touto cestou zveme na soutěž mladých hasičů a dorostu, kterou připravujeme u nás v obci. 

 

Bc. Jana Trčková, DiS. 

Kronikářka SDH 

TJ SOKOL Lačnov 

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 

Závěrem sezóny jsme odehráli turnaj v Lidečku, kde mí svěřenci předvedli kvalitní fotbal. Každý zápas byl plný 

napětí, emocí a nervů. Hráči v ten den ukázali to nejlepší ze svých schopností. 

Po sezoně jde vidět, že se všichni zlepšili individuálně, ale i v týmové spolupráci. Občas byla sezóna těžká, ale 

když tahali za jeden provaz, přidali houževnatost a odhodlání, tak to zvládli. Když se dívám jako trenér, tak vidím, 

že všichni pracují i sami individuálně. Jsem hrdý, že je fotbal baví a dávají do toho srdíčko. Za to jim patří velké 

díky. 

Trenér Roman Křek 

MLADŠÍ ŽÁCI 

Sezónu jsme odehráli ve sdruženém družstvu s Francovou Lhotou a Potečí. Začátek sezóny nevycházel podle 

našich představ, ale výkonnost a sehranost šla postupně nahoru. Na zápasy nás pravidelně až na jednu výjimku 

chodilo stabilně 14-16. V zimní přípravě jsme zapracovali na souhře mezi chlapci, která přinesla velmi dobré 

výsledky do tabulky. Za zmínku stojí určitě zápas v Ústí, kde naši hráči předvedli fantastický výkon. Sezónu jsme 

nakonec zakončili na 6. místě. Jenom škoda některých zápasů, ze kterých jsme mohli vytěžit víc. 

Novou sezónu budeme začínat opět ve sdruženém družstvu s Francovou Lhotou a Potečí. Bude to pro nás ze 

začátku opět těžké, protože stávající opory nám jdou do starších žáků, ale tuto úlohu musí teď zastat právě ti 

nejzkušenější jako Tadeáš Miklovič nebo Lukáš Šarátek. Už v první sezóně v mladších žácích předváděli velmi 

dobré a stabilní výkony. Těšíme se na novou sezónu. 

Trenéři Josef Kudela a Robert Beňo 

MUŽI 

Co se týká letošní sezóny, tak pro celý tým byla velkou výzvou v podobě historicky první sezóny v Okresním 

přeboru. Po dohodě celého týmu jsme se rozhodli pro tuto soutěž a věděli jsme, že nás čeká velká výzva v podobě 

silných mužstev okresu Zlín. 

Překvapivě byl podzim z mého pohledu herně i výsledkově lepší, kdy jsme po dobrých výkonech dokázali obrat 

o body silné soupeře jako například Valašské Klobouky nebo Návojnou, velmi dobré zápasy jsme odehráli také 

v Újezdě a Kašavě, kde nám chybělo pouze štěstí. 
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V zimě nás čekala dlouhá příprava složená z několika přípravných utkáních, kruhových tréninků a také 

víkendového soustředění v okolí Dolní Bečvy. Obzvlášť za zimní přípravu musím hráčům poděkovat, kdy se 

účastnili všech tréninků v hojném počtu, plus plnili porci běhů, která jim byla předem daná. 

Bohužel kvalitní zimní přípravu jsme nedokázali přenést do jarních zápasů, které byly z mého pohledu 

výsledkově zklamáním. Na mužstvu šlo po pár nevydařených zápasech vidět, že nervozita ze špatných výsledků 

stoupá. Světlým okamžikem byl domácí zápas proti Jaroslavicím, který jsme odmakali a i v 10 hráčích jsme 

zvítězili za 3 body. 

Z mého pohledu nastal největší problém, když se nám zranili 3 až 4 hráči a projevil se úzký kádr, kdy bohužel 

nebylo možné silné hráče ze základu adekvátně nahradit. Se ziskem 13 bodů jsme sezónu zakončili na 

předposledním místě. Na druhou stranu byla sezóna v Okresním přeboru dobrou zkušeností. 

Děkuji hráčům, všem lidem, kteří se o chod fotbalu v Lačnově starají, a hlavně fanouškům za velkou podporu jak 

na domácích, tak venkovních zápasech. 

Trenér David Trčka 

ČINNOST ZŠ A MŠ 

Základní škola a Mateřská škola Lačnov 

Za posledního půl roku se toho v základní 

a mateřské škole událo spoustu. Naše pozornost se 

zaměřila nejen na vzdělávání a výchovu žáků, ale 

také na vzdělávání pedagogických 

i nepedagogických pracovníků školy. Vzdělávali 

jsme se v oblastech inovativního vzdělávání žáků, 

novém pojetí informatiky, anglickém jazyce, 

logopedii, zdravé výživě, prevenci sociálně 

patologických jevů, podpoře začínajících učitelů, 

józe pro děti v MŠ, specifikům práce s žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami nebo podpoře 

přirozeného učení s reálnými základy ze života. 

Paní učitelky vycestovaly za dalším vzdělávání 

např. do Brna, Olomouce, Frýdku-Místu, Nového 

Jičína, Čeladné, Zlína, Vsetína a Liberce. Ve 

školeních nezahálely ani paní vychovatelky ze školní družiny, které se vzdělávaly v oblastech výchovy 

a zájmového vzdělávání v prostředí zahrady, lesa nebo louky. Za školeními vyrážely do Vsetína nebo do Valašské 

Polanky. Naše paní kuchařky absolvovaly také několik kurzů a seminářů. Za některými vycestovaly do Zlína, kde 

se účastnily projektu Zdravá pětka a přivezly všem spoustu nápadů a inspirací, na které se v příštím roce těšíme. 

A co jsme všechno zažili … 

… nejen ve školních lavicích? 

• Celé jaro žáci 2. a 3. ročníku pravidelně jezdili na 

lekce plavání do Brumova – Bylnice. 

• Masopustní karneval ve škole s kavárničkou pro 

rodiče. 

• Preventivní program pro 2. + 3. ročník: Klíče 

otevírající svět. 

• Preventivní program pro 4. + 5. ročník: Emoce 

nejsou nemoce. 

• Planetárium ve školní tělocvičně. 

• Dopravní hřiště Vsetín. 

• Hodiny naruby – prvňáčci se na jeden den vrátili do 

školky a předškoláci si vyzkoušeli, jaké to bude být 

příští rok prvňáčkem. 

• Březen měsíc knihy – dopolední výukový a zábavný 

program pro malé čtenáře. 

• Projekt Světový den vody. 

• Ponožkový den aneb Světový den Downova 

syndromu. 
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• Poprvé jsme se zapojili do Soutěže Matematický 

klokan. 

• Účastnili jsme se festivalu IQ Play v Horní Lidči. 

• 5. ročník vyjel na exkurzi do ZŠ Brumov – Bylnice. 

• Putovali jsme z Ploštiny na Vařákovy paseky. 

• Společně jsme slavili Den matek. 

• Absolvovali jsme muzikoterapii.  

• Pasovali jsme prvňáčky na čtenáře. 

• Páťáci se jeli seznámit s prostředím školy v Horní 

Lidči. 

• Vycestovali jsme do westernového městečka 

v Kostelanech. 

• Slavili jsme úspěch našich žáků v soutěžích 

výtvarných, literárních a matematických. 

• Den otevřených dveří poskytl rodičům možnost 

nahlédnout do tříd v době, kdy se učíme. 

• Děti a zaměstnanci ZŠ i MŠ si vyzkoušeli nácvik 

evakuace při požárech a jiných nepředvídatelných 

událostech, kdy je potřeba organizovaně opustit 

školu. 

• Čtvrťáci měli článek v Jalovci, kde zveřejnili básně 

o šafránech

 

 

… ve školní družině? 

V letošním roce družina pod vedením Ludmily Vichtorové a její „pravé ruky“ Bc. Evy Pacíkové velmi významně 

přispěla k všestrannému rozvoji dětí. Aktivity, které paní vychovatelky po celý rok dětem připravovaly byly plné 

pohybu, kreativního tvoření, hudby, zábavy, pečení nebo relaxace. Činnost družiny ale neprobíhala vždy 

v Lačnově. Děti a paní vychovatelky také cestovaly do knihoven a muzeí, kde měly děti možnost dalšího rozvoje 

čtenářské gramotnosti nebo rozvoje 

povědomí o kulturním a regionálním 

dědictví našeho kraje. Celý rok se 

vzděláváním prolínaly aktivity spojené 

s cestováním po celém světě, které 

podpořily znalosti v oblasti poznávání 

jiných kultur a zvyklostí, živočichů, 

rostlin a tradic. V rámci družiny se 

uskutečňovaly soutěže ale i aktivity 

podporující spolupráci mezi dětmi. 

Velkým úspěchem byla výhra družiny ve 

fotosoutěži (1. místo – hlasování 

veřejnosti), kterou vyhlásila MAS 

Hornolidečsko.  
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… ve školce? 

Mateřská škola se při vzdělávání a výchově dětí začala inspirovat programem Začít spolu – děti pracují v tzv. 

centrech aktivit. Každé dítě má možnost si vybrat činnost, která je mu nejbližší, která ho nejvíce zajímá. Dítě se 

tak skrze své silné stránky rozvíjí v dalších oblastech. Dětem nabízíme 11 center, např.: 

• dílnu, kde děti pracují s opravdovým nářadím (šroubováky, hřebíky, svěrák, kleště apod.), 

• domácnost, kde s dětmi pečeme, vaříme, učíme se domácím pracím, 

• knihy a písmena, kde rozvíjíme čtenářskou a literární gramotnost, 

• dále centrum ateliér, voda a písek, pokusy a objevy, kostky, hudba, dramatika, pohyb, manipulace. 

V tomto školním roce jsme se zaměřili na skupinovou logopedickou prevenci, ale i na jógu s dětmi.  

Další aktivity mateřské školy:  

• Hodiny naruby – předškoláci navštěvovali 

základní školu a prvňáčci se vrátili do mateřské 

školy. 

• Muzikoterapie. 

• Draví ptáci. 

• Svatomartinský průvod. 

• Planetárium v tělocvičně.  

• Týden plný her ve třídě Motýlků. 

• Návštěva Envicentra ve Vysokém Poli. 

• Sportovní den ve spolupráci se základní školou. 

• Návštěva včelaře. 

• Účastnili jsme se festivalu IQ Play v Horní Lidči. 

• Masopustní karneval ve škole s kavárničkou pro 

rodiče. 

• Tematické oslavy narozenin. 

• Děti ze ZŠ nám chodily číst pohádky během 

odpočívání. 

• Pasování předškoláků na školáky. 

• Den otevřených dveří. 

• Vánoční setkání s rodiči. 

• Rozsvícení vánočního stromku. 

• Výstava betlémů. 

• Závěrečný piknik. 

• Beseda o školní zralosti pro rodiče. 

• Prohlídka popelářského auta a výklad o recyklaci 

odpadů. Velký dík za připravené pracovní listy 

a krásné malé dárečky pro děti patří manželům 

Trčkovým. 

Velké poděkování posíláme zřizovateli školy obci Lačnov za finanční podporu při pořizování nutného vybavení 

školy (počítače, monitory, softwary, koberce, tabule, zajištění bezpečnostních prvků dveří a oken, nákup nového 

konvektomatu a spoustu dalšího).  Naše DĚKUJEME patří také panu R. Miklovičovi st., který nám umožňuje 

vycestovat malým autobusem do míst, kam bychom se sami jen těžce dostávali. 

Za celý kolektiv ZŠ a MŠ přejeme krásné a klidné léto zaměstnancům školy, dětem i rodičům. 

 

Mgr. Hana Salamonová 

Bc. Kateřina Obadalová 
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na tomto čísle Zpravodaje obce Lačnov. 

 

Z dodaných příspěvků sestavila ve spolupráci s vedením obce Ing. Vladimíra Drábová. Vydavatel: obec Lačnov, 

IČ 00303968. Adresa redakce: Obecní úřad Lačnov, Lačnov 158, 756 12 Horní Lideč. Náklad: 310 výtisků. 
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